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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Krol (50PLUS) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «Arme ouderen laten medicijnen liggen» 
(ingezonden 12 augustus 2013). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 29 augustus 2013) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Arme ouderen laten medicijnen liggen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Wat vindt u van het feit dat ouderen steeds vaker hun medicijnen niet 
ophalen bij de apotheek, omdat zij de eigen bijdrage niet kunnen betalen? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 
Deelt u de mening dat deze ontwikkeling onverantwoorde gezondheidsrisico’s 
voor ouderen kan opleveren? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2 en 3
Uiteraard is het van belang dat geneesmiddelen die voorgeschreven worden, 
volgens voorschrift worden gebruikt zodat de middelen zo optimaal mogelijk 
hun werk kunnen doen. Dat geldt voor alle patiëntengroepen in het algemeen 
en voor de kwetsbare ouderen in het bijzonder. In Nederland hoeven 
patiënten slechts in een enkel geval voor receptplichtige geneesmiddelen bij 
te betalen. Alleen in het geval dat de prijs van het geneesmiddel hoger is dan 
de limiet van de prijs die is vastgesteld voor een cluster gelijkwaardige 
geneesmiddelen, is de patiënt genoodzaakt bij te betalen. Dat doet zich zeer 
sporadisch voor, ook al omdat zorgverzekeraars lagere prijzen bedingen dan 
de vergoede limieten. Mocht de vraagsteller doelen op de regeling eigen 
risico, dan verwijs ik graag naar mijn eerdere toezegging aan de Kamer om 
naar de effecten van deze regeling te kijken. Na de zomer informeer ik uw 
Kamer nader over hoe dit wordt vormgegeven. 

1 Skipr, 8 augustus 2013
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Vraag 4 en 5
Deelt u de mening dat een goede en verantwoorde medicatievoorziening 
voor iedereen toegankelijk en gelijk moet zijn, ongeacht inkomen? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 
Deelt u de mening dat het onaanvaardbaar is dat kwetsbare ouderen de dupe 
zijn van een opeenstapeling van maatregelen en bezuinigingen? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 4 en 5
Ik acht het van belang dat de gezondheidszorg toegankelijk is voor een ieder 
en betaalbaar blijft, nu en in de toekomst. Met het oog daarop is de 
vergoeding van de geneesmiddelen zodanig vormgegeven dat receptplichtige 
geneesmiddelen in principe zonder bijbetaling beschikbaar zijn voor een 
ieder. 
Voor zover de vraagsteller doelt op de regeling eigen risico, wijs ik er 
uitdrukkelijk op dat bij de verhoging van het eigen risico speciaal is gekeken 
naar mogelijke effecten voor lage inkomens. Om deze groep zoveel mogelijk 
te ontzien, is de zorgtoeslag voor de laagste inkomens met eenzelfde bedrag 
(€ 115) verhoogd.
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